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P L A T F O R M A 

 

za učešće potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih poslova 

mr Ervina Ibrahimovića na sastanku ministara vanjskih poslova grupe „Prijatelji 

Zapadnog Balkana“ i ministara vanjskih poslova Zapadnog Balkana sa Evropskom 

komisijom, 10. februara o.g. u Rimu 

Potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Crne Gore mr 

Ervin Ibrahimović učestvovaće na sastanku ministara vanjskih poslova grupe „Prijatelji 

Zapadnog Balkana“ i ministara vanjskih poslova Zapadnog Balkana sa Evropskom komisijom 

koji će se održati 10. februara o.g. u Rimu. Poslednji sastanak grupe održan je na marginama 

Generalne skupštine UN u Njujorku u septembru 2024.g.  

Na sastanku grupe u Rimu, kojom će predsjedavati potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih 

poslova i međunarodne saradnje Italije Antonio Tajani,  pored ministara zemalja učesnica 

grupe i regiona ZB, ispred EU će učestvovati visoka predstavnica za vanjske poslove i 

bezbjednosnu politiku i potpredsjednica Evropske komisije Kaja Kalas, kao i komesarka za 

proširenje Marta Kos. 

Ključne teme sastanka u Rimu biće bezbjednost i stabilnost regiona, kao i ubrzanje procesa 

pristupanja zemalja Zapadnog Balkana Evropskoj uniji. Ove teme su u skladu sa opštim 

ciljevima grupe, koja nastoji da osnaži politički dijalog između EU i Zapadnog Balkana, pruži 

podršku reformama i osigura dugoročnu stabilnost regiona kroz integraciju u evropske 

strukture. 

Prva sesija, pod nazivom “Očuvanje naše zajedničke bezbjednosti: unapređenje saradnje sa 

Zapadnim Balkanom”, fokusiraće se na saradnju u oblasti bezbjednosti i stabilnosti. Očekuje 

se da će ministri razgovarati o izazovima kao što su borba protiv organizovanog kriminala, 

ilegalne migracije, hibridne prijetnje i terorizam, kao i o ulozi međunarodnih misija poput 

EULEX-a i KFOR-a u očuvanju mira u regionu. Biće riječi o jačanju bezbjednosnih 

mehanizama i boljoj koordinaciji između EU i zemalja Zapadnog Balkana u suočavanju sa 

zajedničkim prijetnjama. 

Druga sesija, “Ubrzavanje pristupanja Zapadnog Balkana EU: zajednički prioriteti za dalji put”, 

baviće se procesom proširenja EU i prioritetima koje zemlje regiona moraju ispuniti kako bi 
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napredovale ka članstvu. Potreba za ubrzanjem reformi u oblastima vladavine prava, 

demokratije, borbe protiv korupcije i usklađivanja sa zajedničkom spoljnom i 

bezbjednosnom politikom EU biće u fokusu sesije. Razgovaraće se, takođe, o konkretnim 

koracima koje EU može preduzeti da olakša proces pristupanja, uključujući finansijsku 

podršku, infrastrukturne projekte i institucionalnu saradnju, kao i sprovođjenje reformskih 

agendi u okviru Plana rasta za ZB.  

Ciljevi i glavne teme grupe „Prijatelji Zapadnog Balkana“ 

Grupa „Prijatelji Zapadnog Balkana“ je neformalna inicijativa pokrenuta 2023. godine od 

strane Austrije, Hrvatske, Češke, Italije i Slovenije. Cilj ove grupe je ubrzanje pristupanja 

zemalja Zapadnog Balkana Evropskoj uniji i njihova uspješna integracija u evropske 

strukture. Ova inicijativa je nastala kao odgovor na potrebu za intenzivnijom podrškom 

regionu u suočavanju sa izazovima na putu ka članstvu u EU. 

Glavni ciljevi grupe uključuju jačanje političkog dijaloga između EU i zemalja Zapadnog 

Balkana, podršku reformskim procesima u regionu, te promovisanje stabilnosti i 

bezbjednosti. Grupa se zalaže za intenziviranje saradnje u oblastima kao što su vladavina 

prava, ekonomski razvoj, infrastruktura i regionalna saradnja. Takođe, „Prijatelji Zapadnog 

Balkana“ nastoje da održe region visoko na političkoj agendi EU, podstičući brže usklađivanje 

sa zajedničkom spoljnom i bezbjednosnom politikom Unije.  

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar 

vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović, a u delegaciji će biti: 

- Majda Gluščević, šefica Kabineta

- Dubravka Lalović, ambasadorka u Generalnom direktoratu za Evropsku uniju

Troškove posjete crnogorske delegacije Rimu snosi Ministarstvo vanjskih poslova. 




